
Protokoll   Elternratssitzung STS Meiendorf   03.04.24 

     19.00 Uhr 

 

 

 

Anwesende Personen: 

 

Elternrat: Karen Blome, Birgit Rehaag, Stefanie Hopp-Vornekahl, Dörte Schütze, Irina 

Jülch, Marlen Muschalek, Carsten Tietz, Marina Vogt, Adam Verhoeven, 

Stefanie Kaping, Reinhold Hoffmann, Carsten Wanke, Marco Schmidt 

 

Von der Schule: Schulleiter Herr Bliesener 

 

Entschuldigt:  Schulverein 

 

1 Begrüßung  

Der Vorstand des ER begrüßt alle anwesenden Mitglieder und Herrn Bliesener. 
 

2 Die Schulleitung informiert über den aktuellen Stand  

• Rückblick auf die vergangenen Wochen zeigen, dass im Bereich Sport viel 
erreicht wurde: 

• Die Schule war mit Basketball erfolgreich bei den Hamburger 
Meisterschaften vertreten und kam ins Finale. 

• Oberstufe war im Bereich Volleyball ebenfalls auf Wettkämpfen gut 
vertreten. 

• Schachturnier bestritten 

• Schule war beteiligt an der Aktion „Hamburg räumt auf“. 

• Derzeit beschäftigt die Schulleitung vor allem die Anmelderunde: 

• Unklare Situation derzeit, voraussichtlich 4 neue 5. Klassen, aber man 
muss abwarten, welche Entscheidung von Behörde gefällt wird.  

• Lange Diskussion über mögliche Szenarien, wenn mehr Schüler 
kämen, als Platz vorhanden; schlussendlich Grundtenor, dass gewartet 
werden muss, wie Behörde entscheidet, dann kann man als Schule 
reagieren. 

• Gespräche und Zusammenarbeit mit dem Gymnasium Meiendorf laufen 
erfolgreich. Ideen über mögliche gemeinsame Aktivitäten auf Lehrer- und 
Schülerebene werden derzeit auf Schulleiterebene entworfen. Denkbar 
sind schulübergreifende Fußballturniere, gemeinsame Fortbildungen -> 
Synergien müssen auf allen Ebenen gefunden und genutzt werden. 

• Frau Petersens Probejahr in der Position der Mittelstufenkoordinatorin 
endet bald, endgültige Bestellung steht an. 

• Herr Bliesener plant im Lauf dieses Schuljahrs noch Termine mit ER fürs 
nächste Schuljahr zu fixieren, ebenso wie gemeinsame Termine für 4 
Schulkonferenzen 

• Die Einführung eines mehrwöchigen Sozialpraktikums für die Oberstufe 
(Klasse 12) ab dem nächsten Schuljahr ist geplant 

• Stundentafel muss insgesamt wegen neu hinzukommendem 
(verpflichtenden) Fach „Informatik“ neu justiert werden. 

• Demnächst wird es einen Elternbrief geben mit Informationen zu allen 
möglichen Belangen 

• Anstehende Aktionen: Sportfest und Teilnahme an MeiCity 

• Personalthema eher ernüchternd, da STS Meiendorf zwar familiär und 
überschaubar (Pluspunkt für junge, unerfahrene Kollegen), andererseits 
durch Randlage wiederum eher unattraktiv für junge Kollegen, die frisch 



von der Uni kommen. Suche läuft weiter und Herr Bliesener bleibt 
vorsichtig optimistisch. 

3 Bericht aus den Gremien 

GEST 

Marlen Muschalek berichtet kurz von den letzten beiden Sitzungen:  

• allgemein soll Mittagessenbezuschussung weiter steigen 

• Lernferien kommen generell gut an, bei uns an der STS Mei sind sie 
jetzt im März nicht zustande gekommen mangels Nachfrage – Bitte von 
Marlen Muschalek, dass schulintern wieder stärkeres Bewerben dieser 
Option, damit sie wieder präsenter sind bei den Eltern. 

• Gewaltpotenzial/Vandalismus an Schulen gestiegen (bereits in 
Grundschulen), Unterstützung bei Krisen mehr benötigt 

• IServ-Finanzierung wird möglicherweise geändert, bleibt noch 
abzuwarten 

• Hoher Schulausfall hamburgweit 

KER und Elternkammer 

Carsten Tietz berichtet aus den vergangenen Sitzungen über in den Gremien 
stattgefundene Diskussionen z.B. zum Thema Mittagessen (irgendwann vielleicht 
gratis?), zum neuen Fach Informatik. 

4 Bericht aus dem Schulverein 
Schulvereinsmitglieder entschuldigt, daher kein Bericht. 

5 Post an den Elternrat 
Nichts Relevantes. 

6 Verschiedenes 

• Stefanie Hopp-Vornekahl organisiert für den 27. Mai 24 den Präsenz-
Vortrag „Entspannter Lernen zu Hause“, Herr Bliesener schlägt als 
Veranstaltungsort Mensa vor, da Räumlichkeiten moderner und offener als 
der Theaterraum. 
Stefanie Hopp-Vornekahl wird Vortrag bei sämtlichen Schulen im Umkreis 
bewerben, zusätzlich wird schulintern in kommendem Elternbrief durch 
Herrn Bliesener darauf hingewiesen werden plus Einladung im Anhang 
und Erwähnung auf Homepage. 

• Vortrag „Wir verlieren unsere Kinder“, zum Thema Kinder und 
Medienkonsum, der Stefanie Hopp-Vornekahl digital als Link zur 
Verfügung steht, darf (von Vortragsveranstalter erlaubt) kostenlos 
weitergenutzt werden. Stefanie Hopp-Vornekahl schickt Link an 
Schulleitung und ER, sodass schulintern (im Unterricht, zur Weiterbildung) 
Vortrag genutzt werden kann. Ebenfalls überlegt, ob ein kostenloser 
Vortragsabend für Eltern daraus gemacht werden könnte. Technische 
Möglichkeiten werden geklärt. 

 

 

Ende der Sitzung: 21.12 Uhr 

Protokoll: Birgit Rehaag 

 

*** DIE NÄCHSTEN SITZUNGSTERMINE SIND: 

15. Mai 24 um 19 Uhr 

26. Juni 24 um 19 Uhr *** 


